

Казалось бы, скучное это дело – заседание президиума районной организации ВОИ. Тем более что посвящалось оно подведению итогов работы за четвертый квартал и принятию планов на перспективу. Но председатель Советской районной организации Любовь Зернова вместе с членами правления так заинтересованно и живо обсуждали прошедшие текущие дела, отмечая, как их можно было сделать еще лучше, обменивались мнениями, спорили – из чего следовало, что для них работа с людьми и для людей – призвание.



С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

МОЖЕТ быть поэтому их общество инвалидов – одно из лучших в Нижнем Новгороде благодаря высокой ответственности и самоотдаче и председателя, и актива. В организацию входит 26 первичек общей численностью 1031 человек. В течение отчетного периода сделано много интересного и полезного, а главное жизненно необходимого для инвалидов и ветеранов района.

Особое место в отчете председателя отводилось обмену опытом между руководителями первичек. И не важно, сколько времени человек занимается общественной работой – знать это всем всегда интересно и полезно. Опытные вожаки, рассказывая о проведенных мероприятиях, акцентировали внимание на особенностях работы с особыми людьми. А у новичков всегда находились хорошие идеи, которые успешно реализуются на территории своего района. Поэтому такой обмен опытом – это и расширение кругозора, и поиск новых возможностей по улучшению работы. Главное – состоялся откровенный разговор о том, как помочь людям с ограниченными возможностями «не власть в уныние и грусть».

ПРОВЕДЕНИЕ консультативных встреч – это еще одно интересное направление в работе общественной организации. Тематика определяется заявками членов ВОИ. В отчетный период состоялись консультации по таким важным вопросам как предоставление льготного жилья по государственной программе, выплаты пособий, ремонт многоквартирных домов, индексация пенсий... В гостях у районного общества инвалидов побывали и начальник управления соцзащиты населения, и специалисты администрации района, налоговой инспекции, и пенсионного фонда.

В теплой дружеской обстановке проходят и православно-просветительские встречи с настоятелем храма в честь Владимирской Оранской иконы Пресвятой Богородицы. На интересующие вопросы участники всегда получают подробные ответы от священника. Сами рассказывают о своей судьбе, делятся радостью и горем, а добрые слова проповедника всегда утешают и лечат души. Такие встречи благотворно сказываются и на самочувствии людей, их психологическом здоровье. Этот православный храм нередко оказывает и материальную помощь в виде продуктовых наборов, которые с благодарностью принимают нуждающиеся.

Подготовка к смотру хоров,



посвященного 30-летию образования ВОИ – тема особенно волнующая и ответственная, требует немало сил: и творческих, и организационных. Ведь советские хористы заняли первое место среди самодеятельных коллективов районов Нижнего Новгорода и серьезно готовятся к областному конкурсу. Большой вклад в успешное выступление на конкурсе внесли Людмила Калинина, Валерий Рябинин, Анаит Пашинян, и многие другие. «За музыкальный сезон наш хор и вокалисты дают более 20 концертов, – отметила Любовь Зернова. – Это большая ответственность и нагрузка и для самих хористов, и для всех нас. В певческом коллективе выступают очень увлеченные люди. Песня, зрительское признание и поддержка вдохновляют их, дают силы для совершенствования репертуара, для проведения новых встреч».

В ПРОВЕДЕНИИ культурно-массовых и спортивных мероприятий активно участвуют и помогают Лидия Тюкалкина, Нина Серова, Галина Ионова, Зоя Морозова, Лариса Мандрусова, Татьяна Кошкина, Марина Алмазова, Лилия Петрова и другие. Анатолий Сафронов – ответственный за спортивно-оздоровительную работу. Он сам ведет активный спортивный образ жизни и своей увлеченностью привлекает все новых и новых сторонников. Шашки, шахматы, домино, дартс, боулинг – широкий круг спортивных интересов у участников общественной организации. А подводили итоги спортивной жизни в центре «Победа», где собралось очень много неравнодушных к спорту людей.

Большой интерес традиционно вызывают в коллективе «Веселые старты». Несмотря на болезни и ограниченные возможности участников, задорно и весело прошли спортивные состязания. Все от души смеялись, болели за своих, поддерживали аплодисментами. Много было положительных эмоций, и в ито-

ге все стали победителями.

Инвалиды и ветераны труда всегда с удовольствием участвуют в фестивалях талантливых людей Советского района, на которых были отмечены – хор «Оптимисты», ансамбль «Лейся, песня», а также колоритный солист Петр Болонов и Тамара Романова – мастер художественного слова.

ПОЭТИЧЕСКАЯ и музыкальная гостиная «Вдохновение души» под руководством Ларисы Мандрусовой тоже пользуется большой популярностью. Однажды побывав на встрече в гостинице, люди с нетерпением ждут новой, ведь здесь на языке музыки и поэзии говорят о вечных истинах, которые живут в душе каждого из нас. Тема последней музыкально-поэтической гостиной под названием «Песни великой реки» очень увлекла и захватила всех любителей искусства.

Популярны стали и культурные походы в театры, цирк и концертные залы, которые регулярно организует правление. Причем билеты всегда бесплатные или по льготной цене. Особенно незабываемое впечатление осталось от посещения концерта хора Сретенского монастыря, представления Нижегородского цирка. Кстати сказать, председателя районной общественной организации можно выделить и как умелого организатора и участника любого мероприятия, она задела всех интересных дел. Можно отметить и то, что правление организации умеет сплотить коллектив на решение любой задачи.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ молодежного сектора – активный Михаил Филиппов – постоянно вовлекает молодых инвалидов во все районные и городские мероприятия.

Очень важное направление ведут Тамара Романова и Лариса Мандрусова. Они посещают больных в больницах и на дому. Благодаря их настойчивости люди проходят обследование в диагностическом центре. И все

бывают очень довольны и благодарны, так как обследование и диагностика в ведущем медицинском учреждении города – дорогостоящая программа и не всем по силам.

КАЖДУЮ осень проводят здесь праздники «Дары осени» и «День урожая». Садоводы-любители не только демонстрируют овощи и фрукты, выращенные на своих дачных участках, но и с удовольствием угощают своими заготовками друзей. За чашкой чая идет заинтересованный разговор, обмен опытом и душевная беседа.

А еще есть такие праздники как День матери, декада пожилых человека, декада инвалидов. Всегда благодарны члены ВОИ, когда их поздравляют с праздниками, днями рождения. Этого люди никогда не забывают.

Мероприятия и встречи проводятся, как правило, в районном отделении соцзащиты, библиотеках и других учреждениях района. Кстати, офис самой районной организации очень активно используется. Даже есть своё расписание: в частности, по вторникам и четвергам проходят репетиции хора, по понедельникам и средам – спортивные состязания. Члены ВОИ сами наводят порядок не только в офисе, но и на прилегающей территории. Снегоуборочная «машина» у нас своя – шутят люди, демонстрируя обычную лопату для уборки снега. Лопатами и метлами их обеспечила директор благотворительного фонда «Доброе дело», депутат городской Думы Нижнего Новгорода Анна Татаринцева. Кстати, все очень охотно убирают снег, считая, что это занятие очень полезно для здоровья.

НА ТОМ заседании Любовь Зернова акцентировала внимание присутствующих на финансово-хозяйственной деятельности, рассказала, сколько поступило денежных средств и как они расходуются.

Не будем называть конкретные цифры, но в отчетном докладе все было расписано до копейки. На какие цели израсходовано – такую информацию должны знать все. Ведь главное в деятельности любой общественной организации – прозрачность и открытость.

В правлении районной организации уверены: взвешенные, проработанные планы – залог их успешной деятельности. Поэтому, прежде чем предложить то или иное мероприятие, здесь детально всё уточняют, определяют участников, находят финансирование. Ведь главное – это забота о людях, внимание к их проблемам, стремление им помочь.

Гордимся земляками

Весенний праздник отмечается во всех первичках Ардамовского района, – рассказал председатель районной ВОИ Евгений Кривицын.

– Хорошо поставлена работа в селе Размазлей, где под руководством Людмилы Чиквановой проходят торжественные мероприятия. И школьники с родителями собираются в сельском доме культуры. Активист общества Галина Трущелёва организует выставку «Наши руки не знают скуки», на которых представлены поделки, рисунки детей – потом «экспонаты» выставки дарятся всем присутствующим. Традиционно проводятся конкурсы на лучшее кулинарное блюдо, лучший напиток. На концерте выступают жители села: Татьяна Уткина читает стихи и басни, Людмила Чикванова исполняет любимые песни односельчан, в репертуар группы «Любавушка» входят песни по предварительным заявкам, дети также читают стихи и поют песни. Концерт проходит в доброжелательной атмосфере.

По словам Евгения Кривицына, в этом селе проводится большая работа по патриотическому направлению: отреставрирован памятник Воину-освободителю, восстановлены имена участников Великой Отечественной войны сел Размазлей, Шпага, Миякуши, Нучарово. Это заслуга клуба «Ветеран». Ветераны и инвалиды вместе учащимися школы высадили деревья в парке Победы, была также установлена стела с памятными словами.

Первичная организация ВОИ рабочего поселка Мухтолово, председатель Валентина Шашигина, свою деятельность ведет вместе с ветеранской первичкой. Созданы клуб «Гармония», вокальный ансамбль «Сударушки».

Стало традицией выступление ансамбля на 8 марта в поселковой больнице и доме-интернате для престарелых, перед жителями поселка. К женскому празднику обязательно проводятся выставки рукодельниц – участников клуба «Гармония». На таких встречах обязательно всех угощают фиточаем, вкусной выпечкой и запасами из погребок организаторов.

Добрым людям от доброго сердца

«Честно сказать, денег на праздники часто не хватает, но их мы проводим весело и широко», – утверждает Нина Наумова, председатель инвалидов Дзержинска.

Ольга Алгацкова вяжет крючком и спицами носки, кружки-седушки, салфетки и приносит их, чтобы мы раздавали людям. Неугомонная Екатерина Шабанова постоянно организует поэтические конкурсы, концерты. Светлана Иванова всех привлекает к занятиям физкультурой и спортом. Несмотря на свою первую группу инвалидности Алла Сорокина четко поставила работу по сбору взносов, наш бухгалтер Наталья Ткачева – просто умница. Незаменима и Галина Антонова, которая информирует о всех изменениях в законодательстве.

Полосу подготовила Ирина ПОТАПОВА